义马市重点项目建设扎实推进

近日,由国家直接投资的河南北露 天煤炭储备项目正式批复,该项目正式 纳入第6批中央政府煤炭储备基地建设 名单,标志着义马市从"供资源"向"供产 品",由煤城向绿城的转型又迈出了坚实

为加快项目建设进度,国家粮食和 物资储备局与义煤集团签订了项目委托 代建运营协议,预计于下半年开工建设。

义马市能源物流基地由两部分构

成,分别是投资49.56亿元的豫西煤炭储 备基地和投资 3.96 亿元的北露天煤炭储 备基地。豫西煤炭储备基地是河南省能 源安全体系战略布局的四个大型煤炭储 备基地之一,是推动义马市从煤炭开采 转型为能源贸易的牵引性工程。该项目 于 2022 年 6 月份全面开工建设,2022 年8月份,豫西煤炭储备基地项目1号 煤棚主体结构顺利封顶。目前、长650 米、宽 120米、高 42米的 1号煤棚已经

建成并实现储备能力,已有20万吨储备 量通过汽运方式进入。项目 1250 万吨 / 年储配涉及的主要设备正在安装并进行 调试,下半年即可投入运营。

为增强豫西煤炭储备基地项目融射 力和影响力,根据 2022 年 10 月 11 日国 家发展改革委办公厅国家粮食和物资储 备局办公厅下发的《关于积极支持中央 政府煤炭储备项目建设前期有关工作的 通知》内容,义马市新谋划了河南北露天 煤炭储备基地项目。河南北露天煤炭储 备基地项目纳入中央政府煤炭储备基地 项目,一方面按照政策标准可获得中央 政府直接投资近 4 亿元;另一方面可与 河南豫西煤炭储备基地互通联动, 优势 并举,增强省内煤炭保供能力,通过发挥 "蓄水池"作用,双向调节,平抑煤炭价 格,缓冲煤炭供需矛盾。

赵昱

四举措深化"万人助万企"活动

今年以来, 义马市通过拓宽企 业服务面、加强惠企政策宣传、深 化助企服务活动、加大资金支持力 度等举措,深化"万人助万企"活 动,持续保持亲清统一的新型政商 关系和风清气正的良好氛围。

助企服务再扩面。该市包联服 务企业数量由 73 家扩充到了 206 家,涵盖了一、二、三产的全部实体 企业和部分大的个体工商户,做到 高新技术企业、科技型中小企业、 "专精特新"中小企业全部覆盖。全 该31名县级领导、近400名科级 及以下干部分包联系,形成了县级 领导干部牵头挂帅、科级干部冲锋 在前的助企服务和工作推进态势。

政策宣传再深入。开展惠企政 策宣讲进企业活动,对企业关心的 政策进行详细讲解;组织助企干部 召开"万人助万企"活动项目建设 助企科级干部专场培训会。

助企活动再加强。认真贯彻落 实"13710"工作机制,动态收集交 办各类问题 37 个, 已办结 35 个。 一次性拨付储备煤基地建设资金 5000 余万元,解决了河南省卓航 实业有限责任公司用电账户讨户、 义马宝宜新材料有限公司生活污 水处理等问题。

资金争取再加力。指导开祥化 工、宝宜新材料、亿群环保等 10 家 企业争取到了河南省 2023 年第-季度规上工业企业满负荷生产财 政奖励资金共140万元;指导常村 煤矿、金裕机械、绿川环保等 14 家 企业申报三门峡市 2022 年度第二 批"三大改造"奖补资金 2089.9 万 元,目前正在评审中。

赵振民 李双伟

义马市自然资源和规划局-

"不动产 + 税务" 全流程网上办理

日前,义马市自然资源和规划局、市税务局、市住建 局合力加强信息系统建设和升级,整合三部门数据资 源,打通数据共享渠道,实现了不动产登记全流程网上

不动产登记是一项重要的公共事务,涉及到土地、 房屋等财产权益的确认和保护。以往不动产登记办理流 程繁琐,办事群众需要到线下不动产登记中心窗口提交 纸质材料,耗时耗力。现在通过网上缴税、申请登记、下 载电子证照,市民可以全流程操作办理不动产登记,大 大提高了办事效率,极大地方便了办事群众。

"从7月25日开始,市民和企业只需登录河南省电 子税务局、河南省不动产网上一窗办事平台,填写相关 信息并上传必要的证明文件,就能完成税款征缴和不动 产登记申请。"该市不动产登记中心副主任王备介绍说。

据悉,不动产登记机构在规定时间内,会对网上申 请的资料进行审核,并通过平台及时反馈审批结果。市 民和企业还可以通过平台随时查询办理进度和结果,实 现了信息的透明化和便捷化。

"不动产登记全流程网上办理,是义马市积极推进 数字化转型的重要成果。下一步,义马市将继续加强信 息化建设,推动更多政务服务向网上转移,提供更加便 捷高效的服务,满足市民和企业的需求,全力打造一流 的营商环境。"该市自然资源和规划局负责人表示。

义马市发改委-

开展营商环境评价培训会

为促进义马市营商环境持续 优化,推进各单位充分做好考评前 准备工作,义马市发改委组织15 个指标牵头单位及配合单位的业 务骨干,开展了为期两天的营商环 境评价培训会。此次培训主要围绕 考评填报要求、填报规范、填报案 例等内容进行。

此次培训极大促进了营商环 境考评工作顺利开展,指标牵头单 位及配合部门明确了数据填报答 题范围,根据答题范围进一步扎实 数据填报的佐证材料。同时,组织 开展模拟填报,在正式填报前根据 模拟填报进行摸底,确保义马市在 数据填报这一部分掌握更多的得

通过专家指导,提高了指标责 任单位工作人员的工作能力和业 务水平,进一步明确了填报资料标 准及填报内容的规范性,为迎接营 商环境省评活动打下了稳固的基

安翠霞



义马市河南天工膜材新能 源科技有限公司是义马市一家 专业从事锂离子电池隔膜等高 分子特种膜材研发、生产及销 售的高新技术企业, 现有干法 隔膜生产线 10条、湿法隔膜生 产线3条、涂覆隔膜生产线6 条, 生产的隔膜材料深受市场 欢迎。图为日前,该公司干法隔 膜生产线正在有序生产运行

张权 摄影报道

义马市朝阳路街道—

高温保安全 助企在行动

为预防和排除各类暑期安全生产隐患,确保辖区企 业夏季安全生产,近日,义马市朝阳路街道党工委、办事 处召开暑期企业走访专题会议,要求助企工作领导小组 成员在服务企业的同时,帮助企业做好暑期安全生产的 各项工作。

一是提高认识,领导小组成员兼任企业"安全检查 员",将"万人助万企"活动与暑期安全生产工作相结合, 牢固树立安全生产是企业高质量发展保障的理念。

二是要求助企干部在走访企业时,要主动深入企业 生产车间,对企业暑期生产设备设施运行、户外作业、用 电用气安全,作业区域的通风、防火、防高压,高温天气 下室外储罐设备的运行情况进行实地了解。

三是针对排查出的安全隐患,立即提醒企业立整立 改,确保安全生产工作贯穿企业生产经营的全过程,争 取将安全事故的发生概率降到最低。

此外,该街道要求助企工作领导小组成员在做好暑 期安全生产工作的同时,积极开展"万人助万企"涉企问 题收集活动,向企业负责人征求优化营商环境工作的意 姬明艳

义马市 120 急救指挥中心-

应急救护知识培训进社区

为普及应急救护基本知识与 技能,提升社区居民自救互救能 力,日前,义马市 120 急救指挥中 心工作人员走进该市千秋路街道 兴苑社区,开展应急救护知识专题

活动现场,120 指挥中心工作 人员为居民测量血压,发放宣传资 料,重点向大家讲解了心肺复苏、

气道异物梗阻等急救知识,并针对 成人、婴幼儿气道异物梗阻应如何 运用海姆立克急救法进行现场演 示,同时邀请居民亲自操作并给予 指导,现场学习氛围浓厚,居民群

"知道社区组织急救知识培训 后,我便早早来到现场。学习急救 知识太有用了, 万一遇到突发情

况,我也能够帮助到身边的人。"兴 苑社区居民李阿姨对此次活动中 120 指挥中心专业的讲解演示连声

通过此次宣传活动,进一步提 高了全民参与急救的意识和责任, 让更多人学会急救,为人民群众的 生命安全与身体健康保驾护航。

张玲玲

本版由义马市委宣传部与本报联办 稿件由义马市融媒体中心供稿